Från ett garage i Soweto
Det är alltid lika spännande att stå inför ett nytt år som ett oskrivet blad fullt med nya möjligheter. Vi hade nöjet att få tillbringa jul och nyår i Sydafrika. För tio år sedan, bodde vi där i två år, så det var extra roligt att få återuppleva gamla minnen och träffa goda vänner. Mycket har hänt sedan vi var där, bland annat har samhället blivit mer integrerat mellan svarta och vita. När vi gick på en bibelskola som heter Rhema i Johannesburg lärde vi känna en svart Zulukvinna som heter Gina. Hon bodde då i ett garage i Soweto tillsammans med sin dotter Evidence. Gina ville inte att dottern skulle växa upp i Soweto, så hon lät dottern börja i Rhemakyrkans skola. Hon var en av de första svarta i den skolan. För att ta sig till skolan tog det två timmar i vardera riktning med många byten med små minibussar. Evidence fick klara dessa resor själv sedan hon var fem år. När mamma Gina började på bibelskolan samtidigt som oss, kunde de samåka en del av resan. I det hus vi hyrde fanns ett extra rum, så vi erbjöd Gina och Evidence att bo hos oss, för att slippa dessa långa resor.

Då kunde vi inte ana vad detta betydde för våra vänner. Gina hade länge bett för en annan bostad. Vi blev hennes bönesvar. De blev snabbt inkluderade i vår familj och vi hade en underbar tid tillsammans. Evidence blev som en storasyster till våra pojkar. Gina var en riktig evangelist och trosmänniska. Det kändes som vi hade änglar på besök. Sedan Gina kom till tro tog hon för vana att vittna och predika varje gång hon åkte i taxibussarna. Hon fick bedja med många människor till frälsning. Gina missade aldrig ett tillfälle att dela med sig av sin tro. Hon var verkligen trogen i det lilla. Bibeln säger att när vi är det skall Gud anförtro oss mer. Det var svårt att ta farväl av vår lilla sydafrikanska familj när vi åkte tillbaka till Sverige. Innan vi åkte delade Gina att Gud hade visat henne att hon skulle få en egen bil och en bostad inom en snar framtid. Efter några år ringde Gina och berättade att en kvinna från hennes kyrka sa; ”Din tid i minibussarna är slut”. Gud hade sagt till kvinnan att ge sin bil till Gina, som inte ens hade körkort, men det fixade hon snabbt.
Efter bibelskolan fick Gina jobb på Kenneth Copelands Ministries som evangelist och samordnare. Några år senare fick hon vara med och starta upp Alpha i Sydafrika. Hon är nu ute och startar Alphakurser i många svarta kyrkor. När Gina hörde att vi skulle komma på besök blev hon och Evidence alldeles exalterade. Våra vänner berättade att de hade en överraskning att dela med oss när vi kom ner. De bjöd in oss till sitt nya hem. När vi kom dit trodde vi knappt våra ögon. Det var en vacker lägenhet i ett radhusområde i en av de bästa delarna av Johannesburg, som heter Sandton. Gina berättade att de hade hyrt ett litet hus i någons trädgård efter att vi hade återvänt till Sverige. För ett år sedan skulle huset säljas och de kunde inte bo kvar. Gina och Evidence ropade åter till Gud om en ny bostad. Bara några dagar innan de måste flytta, ringde en av pastorerna från kyrkan och sa att han vill prata med Gina. När hon nästa dag besökte honom räckte han fram ett brev till henne med Ginas namn på. Inne i brevet låg ett par nycklar och en adress till ett hus.
Pastorn berättade att en anonym person ville att han skulle överlämna denna gåva till Gina och Evidence. Någon hade köpt en insatslägenhet till dem. Det var sannerligen en gåva från ovan. Ginas tro har burit henne och Gud har bevisat sig trogen sina löften. Vi grät och tackade Gud tillsammans. När vi förtröstar på Honom är ingenting omöjligt.
