Den lever!
Vi hade precis kommit tillbaka från en händelserik resa i Sydafrika och var tacksamma att Gud hade beskyddat oss och låtit oss komma hem helskinnade. En kraftig storm mötte oss när vi landade, som tilltog i styrka under helgen. På söndagen var det orkanvarning. Vårt hus ligger uppe på en klippa och är väldigt utsatt i sådana lägen. En nära vän hade ändå vågat sig ut för att välkomna oss hem och samtidigt dela lite nya visioner som han hade.
När det var dags att gå för vår vän, öppnade jag ytterdörren och tog farväl. Då jag stängde dörren, kom en stormvind och smällde igen den med en väldig kraft och mitt högra ringfinger råkade komma i kläm. Jag fick öppna dörren igen för att få loss det och då hängde fingern till min förfäran bara på en liten köttslamsa. Den var totalt av! Vi fick linda om det så gott som möjligt och åka iväg till sjukhuset. Tyvärr hade de inte tid med mig på kirurgen, utan akutläkaren fick ta hand om mig i undersökningsrummet. Han satte ihop de trasiga skelettdelarna med en kanyl och sydde sedan ihop fingret så gott det gick. När läkaren var klar sa han; ”Det är nog inte så stor chans att rädda detta finger. Nu är det bara Guden däruppe som bestämmer om du skall få behålla fingret.” Jag nappade genast på det och sa; ”Jag känner Guden däruppe och jag tror att han skall rädda mitt finger. Läkaren och sköterskan log åt mig.
Två dagar senare fick jag komma tillbaka på återbesök, för att se om fingertoppen överlevt. När läkaren tog av bandaget utropade han förvånat; ”Den lever, den lever! Det är helt fantastiskt. Jag var helt inställd på att amputera.” Det blev en glädjestund både för honom och mig. Jag tackade Gud, min underbara privatläkare, att han hade hört min bön. Läkaren sa att jag skulle komma tillbaka om tre veckor för att ta bort stygnen och kanylen. Glädjen över att mitt finger överlevt avtog för varje dag, för kanylen i mitt finger var som ett riktigt tortyrredskap. Fingern blev ju en centimeter längre än normalt, så jag stötte hela tiden i olika saker. Efter tio dagar gick jag tillbaka till sjukhuset. Jag orkade inte mer. Det var överläkaren på kirurgen som tog hand om mig. Jag tyckte jag kände igen honom, men kunde inte komma på varifrån. Han tog genast ut kanylen, som visade sig vara överflödig, och undersökte mitt finger. 
Sedan frågade han mig om jag hade varit reseledare i Österrike i slutet på sjuttiotalet. Det stämde. Vi hade jobbat för samma resebyrå en säsong och hade mycket gemensamma minnen att prata om. Min läkarvän berättade att han nyligen flyttat till Göteborg. Inför flytten sorterade han gamla pärmar. I en sådan hittade han ett foto på honom och mig och tänkte för sig själv; ”Undra vad som hänt med Bittan? Vad roligt det skulle vara att stöta på henne”. Så stod jag där i hans undersökningsrum några månader senare. Jag sa till min vän att jag inte tror på slumpen utan Guds ledning. Han instämde att det måste nog vara ”någon däruppe” som lät våra vägar mötas igen efter trettio år. Jag sa till Ola min man, när jag kom hem att det var värt lite lidande i mitt finger för att få återse min gamla vän. Det skall bli intressant att se hur denna nygamla bekantskap utvecklar sig. Han har redan läst min bok ”Offpist” och är fascinerad av hur Gud förvandlat mitt liv. ”Allt samverkar till det bästa när vi älskar Herren.”
