Radikal klättring

Vi startade vår semester två veckor i Kroatien och njöt av fantastiska bad och stränder. Första veckan tillbringade vi på en liten ö som heter Vis långt ute i skärgården. Komiza som den lilla byn hette, låg som en pärla vid kustlinjen omgiven av höga berg. Det var inte många turister som hade hittat dit, så tempot var mycket lugnt och avslappnat. Precis vad vi behövde. Fina små klapperstensstränder varvades med gamla vackra, men nerslitna stenhus.
Min näst äldsta son Mikael och jag, brukade avsluta dagen med en joggingrunda. Eftersom landsvägen var brant uppför berget försökte vi hålla oss utmed kusten. Vi sprang till de olika stränderna. Den som låg längst bort var en nudiststrand. Där tog stigen slut. Mikael tyckte det var lite pinsamt att springa tillbaka förbi nudisterna. Han föreslog att vi skulle klättra uppför berget istället, för att långt högre upp nå till landsvägen. I stundens ingivelse och för att jag också är en äventyrlig människa, antog jag denna utmaning. Den första biten var enkel klättring, men ju längre upp vi kom desto brantare blev det. Det var en mycket större utmaning än jag förväntat mig. Vi bedömde att risken var större att gå ner igen, än att fortsätta vidare.

Jag kände mig lite darrig i benen och tänkte; ”Hur kunde jag vara så dum att välja denna väg. Det här är alldeles för riskabelt.” Vi stannade upp och bad en stund att Gud skulle hjälpa oss att gå vidare. Våra krafter förnyades och vi fortsatte vår klättring. Vissa ställen var mycket luriga, där berget var poröst och instabilt. För att ta oss upp för de passagerna var vi tvungna att hitta buskar och grenar att håll fast i. De döda buskarna var inget att lita på, utan gav efter för minsta tyngd. Endast de levande och gröna grenarna vågade vi hålla i och häva oss upp med. När vi var nästan framme, väntade ytterligare en utmaning. Dessa buskar var gröna och starka, men fulla av taggar. När vi tog tag i dem trängde taggarna in i händerna. Tyvärr fanns det inget annat att hålla i, så det var bara att bita ihop och stå ut med smärtan. 
Vi var helt utpumpade och svettiga när vi äntligen kom upp till vägen. Visserligen med rivsår och blödande händer, men tacksamma att Gud hjälpt oss fram utan några större skador. Lättade sprang vi tillbaka till Komiza. Väl i staden möttes vi av en procession, där befolkningen kom bärandes på en Kristusstaty. Samtidigt sjöng de på kroatiska ”Han är Kung, han är Kung. Han besegrat dödens makt, han Herre är. Varje knä böjas skall, varje tunga säga skall, att Jesus Herre är.” Det var en härlig välkomsthälsning efter vår strapatsfyllda klättring. När jag efter vårt lilla äventyr, mediterade på vad som hänt, såg jag många paralleller hur det kan vara i verkliga livet.
De porösa stenarna kan symbolisera när vi bygger vårt hus på sand istället för på klippan. Som när vi förlitar oss på människor, omständigheter eller materiella ting, istället för på Kristus. Det bär inte, förr eller senare ger underlaget vika. Endast Jesus är den fasta klippa som går att lita på helt och hållet. De döda buskarna kan symbolisera religiositet. Det kan se bra ut på utsidan, men bakom fasaderna finns inget äkta liv, utan det förmedlar bara död. Taggbuskarna på slutet av vår klättring kan symbolisera olika prövningar vi möter i livet. Det kan vara människor eller olika trauma som vi får gå igenom, som sårar oss medvetet eller omedvetet. Det gör ont, men när vi övervinner våra lidande så blir vi starka i vår tro. Eftersom Jesus övervunnit dödens makt, kan vi också göra det. Huvudsaken att vi inte ger upp, oavsett vad som händer.
