Håll fast vid din vision eller Våga gå på vattnet
När vi får drömmar och visioner är det inte alltid så lätt att veta om det är av Gud, eller ens egna tankar. Min erfarenhet är att det som kommer från Gud består. Det ligger kvar i ens hjärta även om det kan ta långt tid att få se det förverkligat. För ett och ett halvt år sedan fick jag på mitt hjärta att starta en Öppen Vård för missbrukare, som vill ha hjälp att bli drogfria. Jag förankrade det hos andra kollegor i branschen och alla tyckte det var en bra idé. Det finns inget liknande i Göteborg, speciellt för de som hamnat riktigt snett i livet. Samhället har inte satsat mycket på denna grupp, eftersom de anses av många som hopplösa fall. Genom vårt arbete på Trappanér, Caféet för hemlösa som vi drivit i sju år, har vi sett att inget är omöjligt för Gud. Det omöjliga kan bara ta lite längre tid.
Vi var några stycken som samlades varje vecka och bad för visionen. I december 2006 upplevde jag att Gud sa att nu är det dags att sätta planerna i verket. Jag kände vånda och tvekade och undrade hur vi skulle få ihop det ekonomiskt. Då ringde en man som jag aldrig träffat och bad att få besöka mig. Han kom med ett kuvert med 10000kr. Det blev ett tecken för mig att jag inte skulle oroa mig för ekonomin utan gå vidare och förtrösta på Herren. Under våren 2007 växte visionen fram sakta men säkert och i höstas startade vi en pilotgrupp som vi kallade Trappa Upp. Det var tolv personer som gick igenom ett behandlingsprogram på tolv veckor, byggt på tolvstegsmetoden. Resultatet blev över vår förväntan. Både deltagare och vi som jobbade med det, kände att detta måste vi fortsätta med.
Strax innan jul satt jag och en kollega och planerade för fortsättningen. Helt plötsligt vällde tvivel och fruktan över mig. Skall jag våga ta steget fullt ut? Tänk om vi inte får ihop det ekonomiskt? Mitt under denna attack ringer min telefon, som jag trodde var avstängd. Jag skulle precis stänga av den, men valde ändå att svara. Samma man som hade ringt för ett år sedan frågade om han åter fick besöka mig. Det fick han gärna och den eftermiddagen kom han och överlämnade 10000kr igen. Mina tvivel och min oro försvann genast. Gud är så underbar. Han ger oss det vi behöver i precis rätt tid. Så varför oroa sig? Någon sa; ”För att det som Gud lagt på ditt hjärta skall bli en verklighet måste du våga gå på vattnet”.
Sedan nyåret har vi renoverat en lokal som vi hyr av Linnéahuset i Göteborg. Den var gammal och nersliten och behövdes fräschas upp. Det har varit en prövning att med liten ekonomi och ingen anställd personal få till det. Men med sponsorer och många Trappanér och Trappa Upp gästers hjälp har vi fått en jättefin lokal. Den tredje mars slog vi upp dörrarna för nästa grupp. Det är ett gäng på tolv personer i blandade åldrar som träffas tre gånger i veckan. Förutom tolvstegsprogrammet så erbjuder vi fysisk aktivitet, fritidsaktiviteter och arbetsträning. Dessutom får alla som vill en ”Fadder”, en stödperson som skall hjälpa till att bygga nya drogfria nätverk för våra deltagare. Bed gärna att de skall bli hela och upprättade och ta emot befrielse och frälsning som bara Herren kan ge. Vi har nu startat en Alpha kurs i våra lokaler dit vi bjuder in våra deltagare tillsammans med Faddrar och andra som vill stödja vår verksamhet. Vi har taget steget ut på vattnet och det bär!
