Överkom din rädsla
Ibland finns det saker i vårt liv som vi skjuter upp och väntar in i det sista att göra. Det kan vara att ta kontakt med myndigheter, en vän jag inte pratat med på länge. Eller kanske någon jag har något ouppklarat med, där jag behöver be om förlåtelse. Alla obekväma saker kan torna upp sig och se ut som berg när jag skall bestiga dem. Men Jesus säger, att om vi har tro så skall vi kunna säga till berget att flytta på sig. Men det är inte förrän jag tar det där första steget mot berget och tar auktoritet över det som det flyttar på sig. Vi måste göra vårt fotarbete så gör Gud resten. Jag kan tänka mig hur det var för Josua när han hade tagit över efter Mose. Han kände sig nog inte så kaxig när Gud sa åt honom att gå över Jordan med Israels folk. Josua kunde inte lita på något i sig själv, endast på Guds löften för att kunna göra det; ”Var frimodig och oförfärad, för Herren din Gud är med dig”. Det var först när han tog första steget ut i vattnet som det delade på sig och de kunde gå torrskodda över.

För ett halvår sedan när vi precis startat Trappa Upp, ett behandlingsprogram för missbrukare, fick jag en utmaning av Gud. Jag upplevde att jag skulle ta kontakt med en gammal kompis från studietiden och fråga om han ville bli en sponsor till Trappa Upp. Vi kan kalla honom Gustav. Vi hade festat en del ihop under våra unga år. Han var en riktig partykille som ofta förfriskade sig för mycket. Gustav var en uttalad ateist och en riktig ”besserwisser”. När jag kom till tro och mitt liv förvandlades hade jag inget behov att festa på samma sätt. Gustav tyckte jag hade blivit helknäpp och dessutom urtråkig. Han hånade mig öppet inför andra och ville inte höra talas om min tro. Det var hokus pokus för honom. Några år efter fick jag höra att Gustav hade fått rejäla problem med alkoholen. Gustavs familj som hade mycket pengar hotade att han skulle bli arvslös om han inte gjorde något åt sina problem. De skickade iväg honom till olika behandlingshem, men inget funkade förrän han hamnade på ett Minnesota-tolvstegsprogram.
Det som Gustav hade föraktat blev hans räddning. Han fick ta det första steget och erkänna att han var maktlös inför sitt beroende och inte längre kunde hantera sitt liv. Det andra steget var värre; ”Att komma till tro på en kraft starkare än mig själv, som kan hjälpa mig att återfå mitt förstånd”. Till slut fick Gustav böja på sin nacke och ödmjuka sig inför denna ”kraft”. När han sedan i steg tre beslöt att lägga sin vilja i händerna på Gud, då började det hända saker i honom. Gustav kände att han hade hittat hem. Det han inte tidigare hade trott på blev nu en självklarhet för honom. Gud hjälpte honom att vara nykter och hitta en ny mening med sitt liv. Han har nu varit drogfri i över tio år och driver ett stort företag. 
 I flera månader sköt jag upp utmaningen att kontakta Gustav. När jag väl tog mod till mig och ringde upp honom berättade Gustav sin historia, hur hans liv hade förändrats sedan han förstått enkelheten i tron. Han sa; ”Tänk om människor hade tagit Gud på allvar och levde efter de tio Guds buden, då skulle vår värld se annorlunda ut”. Jag berättade om mitt arbete med hemlösa och missbrukare. Han blev väldigt berörd och tyckte det lät speciellt spännande med Trappa Upp eftersom det är byggt på tolvstegs programmet. Efter vårt fina samtal tänkte jag på hur både jag och min vän hade överkommit vår rädsla. Jag vågade ringa och Gustav vågade lämna sin rädsla för Gud. Några dagar senare ringde Gustav och erbjöd sig att bli en av våra största sponsorer.
