Meningen med mitt liv?
I tre år har jag läst till drog- och alkoholterapeut, samtidigt som jag jobbat heltid med Caféet för Göteborgs hemlösa. Det har varit en tuff period i mitt liv, men väldigt lärorik. Jag har funnit att Gud är trofast sina löften att inte låta oss prövas över vår förmåga. Han sänder alltid en utväg så att vi kommer igenom prövningen.  När jag hade gått det första året av min utbildning tänkte jag; ”Det här klarar jag aldrig i två år till”. Men Gud har gett mig kraft och nu är jag äntligen klar. Dessa år har varit en utmaning på många sätt och en viktig ”inre resa” för egen del.  Min sista uppsats handlade om; ”Meningen med livet utifrån existentiell psykologi och utifrån Bibelns synsätt” Det var intressant att fördjupa mig i hur begreppet ”Existentialism” kom till i Europa och hur Gud söker människor på olika sätt.
Den existentiella psykologin fick sitt genombrott under perioden efter första och andra världskriget. Vid båda dessa tidpunkter befann sig den västerländska världen i ödesdigra ”gränssituationer”. I krigets spår fann man att det inte existerade något terapeutiskt system som kunde bota allt och alla. Victor Frankl, från Österrike var en av de tongivande terapeuterna. Han gick som ung student på Freuds föreläsningar, men fann inte svar på sin egen ångest och känsla av inre meningslöshet. Frågor som ”Finns det en mening med livet? Vad lever jag för? Vem är jag?”, gnagde inom honom. Han fick svar först när han sattes i Auschwitz koncentrationsläger i tre år, där han lärde sig konsten att skapa en mening och att överleva mentalt.
De som överlevde de fruktansvärda förhållanden i lägren var de som fann en mening i sitt lidande. Allt togs bort från dem, förutom människans frihet att välja vilken attityd man intog till det som hände. Oavsett de grymma omständigheterna blev det klart för Frankl att den person man blev genom det, var mer ett resultat av ett inre beslut, än på grund av omständigheterna omkring. Alla försök att upprätthålla en mans inre styrka hängde på om han lyckades hitta ett framtidshopp. Nietzsches ord är; ”Han som har ett varför att leva för, kan uthärda nästan alla hur”. När vi inte kan förändra våra omständigheter, står vi inför utmaningen att förändra oss själva och däri finner vi en mening. Strävan efter att finna en mening med sitt liv är enligt Frankl den grundläggande drivkraften för en människa. Han säger också; ”När människor återupptäcker sin inre förbundhet med något som är större än de själva, med något ideal som lyfter dem över deras vardagliga strider, genomströmmas de av en ny motivation som kan bära dem genom svårigheter, med en aldrig svikande kompassriktning”.
Detta stämmer ju överens med Bibelns sätt att finna en mening. Vi har friheten att välja hur vi skall förhålla oss till livet. ”Jag har förelagt dig liv och död, välsignelse och förbannelse. Så må du då välja livet, för att du och dina efterkommande må leva.”5Mos.30:19 
Gud säger att han har en meningsfull plan för varje människa. När vi söker Honom med hela vårt hjärta finner vi den. Gläd er i hoppet, var uthålliga i lidandet och ihärdiga i bönen. Låt dig inte besegras av det onda, utan besegra det onda med det goda. Jesus säger; ”Om någon vill gå i mina spår, måste han förneka sig själv och varje dag ta sitt kors och följa mig. Mina barn låt oss inte älska med tomma ord, utan med handling och sanning. Min nåd är allt du behöver. Ja i svagheten blir kraften störst”. Vad jag har funnit genom mina studier och min egen livserfarenhet är att livet har en mening för alla människor, men vi måste aktivt söka den. Jesus står vid varje människas hjärtedörr och knackar. När vi väljer att öppna dörren kommer Han in och fyller vårt liv med en ny mening och en nära gemenskap med vår Skapare.
På examensdagen fick jag tillfälle att berätta för lärare och kollegor att det var först när jag gjorde detta, som jag fann meningen med mitt liv.
