Att släppa taget
Vår äldsta son har precis tagit studenten och körkortet. Det är en tid i vår familj där barnen börjar frigöra sig mer och mer. Som förälder är ju detta både smärtsamt och skönt. Det finns en sida i mig som fortfarande vill kontrollera och styra och en annan som vill släppa taget och ge frihet. Kycklingmamman i mig älskar att samla och hålla ihop familjen. Våra ”familjemys” blir allt svårare att få till. Alla är upptagna var och en på sitt håll. Lyckas jag någon gång, blir det mer ”tvångsmys” än något annat. Jag får lära mig njuta av andra stunder, som när köket är fullt av ungdomar som sjunger och skrattar. Vårt hem, Hotel Ekman, är ständigt fullbokat med barnens alla kompisar, som älskar att vara hemma hos oss. Visst prövas ens tålamod många gånger, när disken växer till berg och mjölk och bröd är slut på morgonen. Men jag är tacksam att ungdomarna ofta väljer att vara hemma med sina kompisar, istället för att hänga på stan.

Det känns som en lyx när alla barnen vill följa med på semestern. Denna sommar skall vi åka till Kroatien och öluffa tillsammans. Det skall bli underbart. För första gången på länge kan vi koppla av telefonen och bara ta det lugnt. De senaste sju åren har vi sålt studsmattor som ett extraknäck på sommaren. Nu har vi lämnat över den verksamheten till en vän. Allt har sin tid. Det finns en tid att samla och en tid för att skingra. En tid att bygga upp och en tid att riva ner. Det gäller att vara ledd av den Heliga Anden, så vi inte står i vägen för det Gud vill göra. En fin bild på förändringens process är när fjärilen övergår från att vara en larv till att bli en vacker fjäril. Det är säkert inte smärtfritt. Men vet man att förändringen innebär något positivt är det naturligtvis lättare att gå igenom det jobbiga.
Jag tror också att våra olika personligheter kan spela roll, hur vi reagerar i förändringens tid. På min terapeutskola fick vi göra ett personlighetstest, där man utgick att det finns tre grundpersonligheter. Den ena är den vårdande typen, som en ambulans som alltid rycker ut för att hjälpa sina medmänniskor. Den andra är den styrande, alltså typiska ledare, som en plogbil som banar vägen för andra. Den tredje är den analytiska människan som observerar och begrundar och är som en ubåt som gör sina djupdykningar i tankens värld. Jag befann mig mitt emellan ambulansen och plogbilen och så långt ifrån ubåten som man kan vara. Det kan förklara en del, varför det ibland är svårt för mig att släppa taget. Jag är så van att ta hand om människor att det blir svårt att tro att de kan klara sig utan mig. Kanske är det egentligen så att det är jag som inte klarar mig utan dem.
En av mina ”Skyddslingar” från Caféet för de Hemlösa, klagade nyligen på detta. Han kom till tro för ett och ett halvt år sedan och jag har fungerat som en andlig mamma och mentor för honom under denna tid. För en månad sedan fick han ett förstahands kontrakt på en fin lägenhet i centrala stan. Det var en glädje både för honom och för mig att han klarade att nå detta mål, efter mycket kämpande. Till hösten skall han börja på bibelskola. Det är dags för honom att flyga med egna vingar. Stundtals är det svårt för mig att koppla av och lita på att han klarar det själv. Jag vill gärna vara där och kolla att allt står rätt till. Detta skapar bara frustration både för honom och för mig. Det jag har funnit är, att ju tryggare jag är i min relation till Gud, desto lättare är det att lita på att Gud har kontrollen, så att inte jag behöver ha det. Jesus släppte iväg sina lärjungar två och två, när han visste att de var mogna för det. Kärleken sätter fri och släpper taget när tiden är mogen. Så njut nu av sommaren, koppla av och ”let go and let God”.
