Sommarens rysare
Semester, äntligen semester. Värmen slog emot oss när familjen steg av planet i Split, Kroatien. Vi tillbringade första natten i denna charmiga gamla stad. Dagen därpå tog vi färjan ut till Brac, en av de vackra öarna längs kusten. Vi kom till Bol, där Kroatiens mest kända klapperstensstrand ligger, som går ut som en stor tunga från land. Man lägger sig på olika sidor beroende på hur vinden blåser. Detta var också windsurfarnas paradis. På morgonen var det nästan vindstilla och perfekt för nybörjare. Men på eftermiddagen blåste det alltid upp en ganska kraftig bris, till alla avancerade surfares glädje. En dag tänkte vi hyra en windsurfer eftersom jag har surfat en hel del i min ungdoms dagar. Jag ville att mina pojkar skulle få pröva på. Men tyvärr gick inte det för alla nybörjare måste gå genom deras egen skola. Vi hyrde en kajak istället.
Det var vår sjuttonåring och femtonåring som skulle paddla ut en timme. Det fanns en liten sittplats i mitten som vår tioåring fick sitta på. De skulle bara hålla sig utmed strandkanten så vi bedömde att de skulle klara sig utan flytväst. När vi hyrde kajaken så frågade min femtonåring hur långt det var över till nästa ö. Det var sex kilometer. Jag trodde bara han var nyfiken. När de paddlade iväg var det nästan vindstilla och jag passade på att ta en lång simtur. När jag kom upp ur vattnet såg jag dem inte längre. Jag tänkte att de paddlat bakom udden, men när jag stod och spanade såg jag bara en liten prick ute på horisonten som försvann allt längre bort. Tanken slog mig; Bara de inte fick för sig att paddla över till nästa ö, för det är alltid längre än man tror.  När timmen närmade sig sitt slut kunde jag inte skönja dem någonstans och det hade börjat blåsa upp riktigt ordentligt.

Jag kände oron stiga inom mig. Alla möjliga tankar trängde sig på som: ”En sådan oansvarig mamma du är som lät dina barn fara iväg utan flytväst. Att du inte sa till dem att de inte fick paddla över till andra sidan när du hörde dem fråga hur långt det var. Tänk om du aldrig får se dem igen. De kanske inte orkar paddla tillbaka i denna motvind, utan driver ut till havs”. Vågorna och vinden blev allt starkare och så blev min rädsla. Jag vankade fram och tillbaka på stranden och bad högt för mig själv. Nu kunde jag förstå hur oroliga fiskarhustrur känt sig när de blickat ut över havet i väntan på sina män efter häftiga stormar. När det hade gått nästan en timme över tiden började även båtägaren bli orolig och skulle precis hoppa in i en motorbåt för att åka och leta efter barnen. Då såg jag en liten prick ute på havet som sakta närmade sig oss, febrilt paddlande. Paniken släppte och jag ville bara gråta av lättnad.
Väl inne vid stranden ville jag egentligen skälla ut dem efter noter, men jag kunde bara krama dem och tacka Gud för att allt gått väl. De hade missbedömt tiden och var inte alls förberedda på den tilltagande vindstyrkan som gjorde det till en riktig kraftansträngning att ta sig tillbaka. Tack och lov så greps de aldrig av fruktan utan fortsatte bara beslutsamt att paddla. Lillebror var lite ängslig, men mest kall av de vågor som hade sköljt över honom. På vägen till stranden den dagen hade jag och min sjuttonåring pratat om det underbara att vara under Den Högstes beskydd och jag fick berätta för honom hur Gud beskyddat mig på ett övernaturligt sätt när jag trillade ner i en glaciärspricka i Alperna. När han förstod hur orolig jag ändå hade varit under deras kajaktur sa han; ”Men mamma, litar du inte på Gud? Likaväl som han beskyddade dig i glaciärsprickan var han med oss. Vi kände oss inte rädda en enda gång”. Dramatiken var inte slut. Dagen därpå var pojkarna ute på stan. Helt plötsligt exploderade ett hus på gatan rakt framför dem. Brädor och tegelstenar flög överallt. De klarade sig precis utan att få något på sig. Det var en gasexplosion som var orsaken, men tack och lov blev inga människor skadade. Återigen fick jag tacka vår Herre för hans beskydd. Det blev en rysare i dubbel bemärkelse.
