Gud har koll
Vi har en stor och mäktig Gud. Det är verkligen spännande att vara ett Guds barn. Han har total koll när vi minst anar det. Dessutom ligger det varmt på hans hjärta att vi bibehåller goda relationer till våra vänner och naturligtvis till andra också. Förra hösten var vi och besökte goda vänner i Stockholm. Vi bestämde preliminärt att vi skulle åka skidor tillsammans på påsklovet. Våra vänner skulle kolla olika alternativ. Efter nyår ringde jag och frågade om de hittat något intressant. Då fick jag beskedet att de redan bokat en resa till sin familj tillsammans med några andra vänner. Jag kände mig sårad att de inte hade hört av sig, men sade inget. På grund av det och andra omständigheter blev det ingen skidresa för vår del. Vi hördes inte av på hela våren. Jag tänkte; ”Vill de något får de höra av sig”. Några dagar innan vi åkte på semester till Kroatien mailade jag en sommarhälsning till nära vänner, bland annat till denna familj. Dagen därpå ringde de och sa att deras semesterdestination var också den Kroatiska skärgården, fast en vecka senare.
Det var så tydligt att Gud hade planerat detta, helt utan vår inblandning. När de kom ner hade vi en underbar vecka tillsammans, där jag fick rensa luften och vi fick klara ut diverse missförstånd. Vi kände oss mycket tacksamma till Gud att vi fick denna möjlighet att reda ut sådant som annars hade kunnat påverka vår relation. Första veckan på en av de vackra öarna i Kroatien, var vi själva med våra fyra pojkar. Vi njöt av sol och bad och varandras gemenskap. Den andra veckan när vi sammanstrålade med vännerna från Stockholm på en annan ö, märkte jag att våra två äldsta tonåringar började bli lite rastlösa. De hade tröttnat på att sola och tyckte det hände för lite. Jag bad en tyst bön att de skulle möta andra ungdomar som de kunde lära känna. Dagen efter satt det fyra söta tjejer från Norge på stranden, precis i deras åldrar. Det tog inte lång tid innan de började prata med varandra. Därefter såg vi knappast våra ungdomar. De hade fullt upp med att umgås med norskorna resten av veckan. När det var dags för våra två äldsta pojkar att åka hem, visade det sig att de norska flickorna skulle åka hem samtidigt, så de kunde följas åt på båten och sedan ända till flygplatsen.

Det blev tomt när grabbarna hade åkt, speciellt för vår femtonåring som då bara hade sin lillebror att umgås med. Jag började själv längta hem. Tre veckor kändes lite mycket helt plötsligt. Vi tog båten till ytterligare en ö och hittade en lägenhet med en fantastisk utsikt över havet och staden. I början av veckan satt vi på en bar och tittade på VM fotboll på en storbildsskärm. Intill oss satt ett svenskt par med sina två tonårsdöttrar. Vi började prata och fann ut att vi var nästan grannar och att vi hade gemensamma bekanta i Göteborg. Det kändes som även detta möte var planerat från ovan. Ungdomarna fann varandra direkt och vi vuxna hade också mycket trevligt tillsammans. De var inte troende, men var öppna och intresserade av vår tro och vår livsstil. Under sin resa hade de båda läst en bok som handlade om hur en narkoman blev fri från sitt missbruk genom ett ”Minnesota-behandlingshem”. De var båda fängslade av att läsa om den djävulska kamp det var för narkomanen att bli fri från drogen. När de hörde att jag arbetade med detta dagligen, tyckte de att det var ett märkligt sammanträffande. Kvinnan i familjen frågade om hon kunde få jobba som volontär på Trappanér, Cafeét för hemlösa. Hon ville veta mer om ”denna värld” som hon kände till så lite om. Dessutom var hon intresserad av att gå med på en Alpha kurs för att lära sig mer om den kristna tron. 
Genom våra nya bekanta blev även vår tredje semester vecka meningsfull. Min summering av vår semester är att; ”Allt samverkar till det bästa för dem som älskar Gud”. Rom. 8:28. Herren vet precis vad vi behöver långt innan vi ens vet om det själva. Vad skönt att veta att jag inte behöver ha allt under kontroll. Det räcker att Han har det!
